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Une démocratie de participation en Ile de France
Des décisions concrètes et innovantes pour impliquer davantage les Franciliens dans la politique régionale.  
Le groupe CACR se félicite du vote, jeudi 18 novembre, par le Conseil régional, d’un rapport cadre comprenant de nombreuses mesures « pour une démocratie de participation en Ile de France », mesures proposées et présentées par Claire Villiers, Vice-présidente CACR du Conseil régional en charge de la démocratie régionale. « la crise de l’action politique se nourrit du sentiment qu’on ne peut rien changer, que la loi du marché est incontournable » a expliqué Claire Villiers en présentation de son rapport. « Elle se renforce des déceptions accumulées ces vingt dernières années. Pour retrouver ses lettres de noblesse, l’action publique et la politique doivent réaffirmer une ambition de transformation sociale. La démocratie participative que nous mettons en place aujourd’hui en Ile-de--France a tout à gagner à ce que des franciliens, de plus en plus nombreux, soient consultés et associés à l’action publique. »

Plusieurs outils ont ainsi été officiellement lancés lors de cette séance : un Conseil Régional des Jeunes, un Conseil consultatif des citoyens Handicapés, un Conseil associé des résidents étrangers, et un comité de pilotage chargé de mettre en place un Conseil régional de l’égalité.

Pour les 24 élus du groupe CACR, c’est une grande satisfaction que d’ouvrir ainsi l’institution à la participation citoyenne pour rendre les décisions régionales plus lisibles, plus réactives, plus proches des attentes. Gabriel Massou, Président du groupe, s’est félicité, au nom des élus de son groupe « d’une volonté partagée de « rendre la politique à tous les citoyens-nes de notre région qu’ils soient de nationalité française ou non ». Et d’ajouter « En rapprochant les citoyens du champ politique, nous créerons une dynamique nouvelle impulsée à la fois par une implication accrue des citoyens et par la réévaluation du rôle des élus, élus incarnant la souveraineté populaire que leur donne le suffrage universel et élus rénovant les pratiques du débat, de la confrontation des idées, de contrôle citoyen dans l’élaboration des choix collectifs ». 
Si le groupe CACR se félicite de la création du Conseil Régional consultatif des citoyens-nes handicapé(e)s qui correspond à une forte demande de toutes les associations, il a porté le souhait que le comité de pilotage du Conseil de l’égalité travaille sur  la création d’un conseil de l’égalité homme/femme, une urgence aujourd’hui relevée par bon nombre d’associations féminines et féministes.   
Pour les élus CACR, la démocratie doit devenir un véritable processus continu, permanent, en amont et en aval, jusqu’à réalisation des objectifs. Dans ce cadre il nous paraît urgent de mettre en application la décision prise par notre assemblée, d’adhérer à la démarche de l’agenda 21. 
A la fin du vote, Claire Villiers a exprimé sa satisfaction : « les jeunes, les personnes handicapées, tous ceux et celles qui sont discriminés, dominés, livrés à l’injustice et aux inégalités auront, dans la région Ile-de-France, des lieux spécifiques pour faire entendre avec force leurs exigences. »  A ses côtés, les élus CACR n’auront de cesse de travailler à une véritable prise de participation populaire de l’ensemble de ses nouveaux outils démocratiques.  




Paris, le 19 novembre 2004
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