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La maternité de Sevres ne doit pas disparaître !
Les élus du groupe « Communiste Alternative Citoyenne, Républicain » du Conseil régional d’Ile-de-France soutiennent le rassemblement organisé dimanche 5 décembre à l’appel du comité de sauvegarde du Centre hospitalier Jean Rostand à 15 h devant l’hôtel de Ville de Sevres pour refuser la fermeture de la Maternité de Sevres, ainsi que celle des urgences de nuits.  

Aux côtés des populations et des équipes médicales, nous nous opposons au projet de déménagement de la maternité de Sevres pour Saint-Cloud comme annoncé par l'agence régionale des hôpitaux d'Ile-de-France. La politique de l’ARH n’est d’ailleurs pas nouvelle : elle réalise depuis des années ce types de fermetures, conduisant à une réduction du nombres de maternités de proximité, faisant courir un risque aux futures mamans  ainsi qu’à leurs bébés. 
La maternité de Sèvres répond en effet aux besoins croissant de la population : de 1189 naissances en 1993, elle est passée à  2075 en 2003. Sa valeur est reconnue par les autorités de tutelle (DASS, ARHIF). Le Comité Technique CTE et la Commission Médicale CME de l'hôpital de Sevres ont voté contre la fusion des hôpitaux de Sevres et de Saint Cloud.  Le conseil d’administration a voté pour cette fusion tout en affirmant  le maintien de 2 maternités distinctes. 
La fermeture de cette maternité est une mauvaise solution : l’équipe médicale de Saint Cloud  a clairement exprimé qu’elle ne pourrait pas dépasser les 3OOO accouchements avec 6 salles de travail possibles dans les locaux. Cela signifie que le potentiel des accouchements de Sevres (2000) plus Saint Cloud (1800 naissances) ne sera pas assuré. 
Où iront les autres femmes? 800 A 1OOO Femmes seront ainsi priées d’accoucher dans la nature alors que les autres établissements du secteur sont pleins. Elles seront ainsi exclues du bénéfice des services offerts par une maternité, du suivi péri et post natal à   l’accouchement proprement dit. 

Que fera-t-on des médecins, sage femmes puéricultrices et auxillaires-puericultrices si l’on passe de 3800 à 3000 naissances ? 

Pour les élus CACR, la fermeture de la maternité, cœur de l’hôpital public est une attaque directe de ce dernier. Depuis des années, le financement des hôpitaux ne suffit plus à couvrir leurs activités. Les élus CACR ont clairement pris position contre l'application du plan hôpital 2007 dont l'objectif, clairement avoué, est de transformer l'hôpital public en entreprise avec les mêmes règles de gestion : mise en concurrence ouverte entre public et privé, mise en compétition des établissements entre eux, avec comme corollaire la sélection des risques et des patients.  
Le service public a, à l’inverse de  cette politique comptable, besoin de se développer pour être en capacité de répondre aux besoins actuels et à venir. 
Nous réclamons l'organisation d'un réel débat démocratique pour construire un projet alternatif pour l'AP/HP basé sur les besoins de la population et non sur des objectifs de réduction des dépenses publiques. L’ARH doit, à notre sens, débloquer des moyens médicaux et financiers indispensables pour la sauvegarde et l’évolution de ce pôle d’excellence qu’est la maternité de Sèvres.  



Paris, le 2 décembre 2004
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