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Claude  Thélot présente son rapport au Conseil régional
Une vision libérale et un manque réel d’ambition pour l’école publique ! 
Le 3 Novembre dernier, Claude Thélot, Président de la Commission du débat national sur l’avenir de l’Ecole est venu présenter à l’ensemble des élus régionaux le rapport « Pour la réussite de tous les élèves » qui préfigure la future loi d’orientation et de programmation sur l’école. 

Pour les élus CACR Sylviane Chavany, Alain Girard, Rosita Jaouen, présents lors de cette rencontre, « le véritable débat sur l’école n’a pas eu lieu ». Les élus estiment indispensable de transformer à la fois l’école et la société : « Des inégalités criantes existent, elles sont insupportables, même si des réussites sont incontestables. Il faut donc se poser la question : Quel est le rôle de l’école ? Quelle ambition doit elle se donner et,  pour cela, de quels moyens doit-on la doter ? » Questionnent les élus. 
De notre point de vue, ce rapport ne répond en rien à ces questions essentielles et se contente d’afficher un optimisme infondé, sans lien avec la réalité de la situation des établissements scolaires marquée par les choix dangereux du gouvernement en matière d’éducation. Les trois élus n’ont pas manqué de communiquer leurs inquiétudes à Monsieur Thélot. Alain Girard, président de la Commission Lycées/politiques éducatives au Conseil régional a été très clair : « En  supprimant  des emplois de fonctionnaires par milliers, notamment parmi les personnels enseignants et éducateurs, le gouvernement n’a pas d’autres ambitions que d’ouvrir l’éducation au libéralisme, ce qu’il fait déjà dans les domaines de la vie sociale et économique.  ». 

Les élus CACR ont voulu aller plus au fait du rapport en dénonçant son manque d’ambition pour résoudre les questions essentielles, le risque d’une école à deux vitesses, l’absence de volonté de s’attaquer réellement aux inégalités et aux causes de l’échec scolaire, le danger du « socle commun » qui entraîne nivellement par le bas et « sélection naturelle des élèves dès le plus jeune âge », et le « tout économique » pour référence. 
Enfin, le rapport ne traite pas des moyens et des conditions d’enseignement.
Pour notre groupe, les réponses proposées dans le rapport ne vont pas dans le sens d’une construction d’une école démocratique au service de la réussite de tous les élèves. Bien au contraire. 

Nous rencontrerons prochainement les différentes organisations syndicales pour faire le point sur ce rapport, et préparer ensemble une mobilisation contre la politique Fillon-Raffarin.  




Paris, le 18 novembre 2004
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