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                                Oui au projet de Traité Constitutionnel

                                  Pour une Métamorphose de l’Union

L’Europe qui se construit est le fruit d’un “Rêve Européen” et la société civile peut se féliciter de son rôle au cours des cinquante dernières années pour avoir fait évoluer le Rêve européen et les Traités de l’Union. Aujourd’hui, l’Europe est pour nous source de fierté et d’enthousiasme renouvelé. Elle est enviée par les autres parties du monde. Elle est une nouvelle étape dans l’histoire de l’humanité. En effet, elle est l’Europe de la construction de la paix entre des pays qui se sont tant fait la guerre, d’une Europe du Bien-Etre collectif de ses peuples, d’une Europe des Valeurs dans une société qui réussit à lier le local au global, le passé, le présent et le future, à faire l’unité dans la diversité. Jeremy Rifkin, un auteur américain, développe la thèse que le rêve Européen est beaucoup mieux adapté que le Rêve Américain  à la nouvelle étape vers laquelle s'achemine l'humanité, "qui promet de faire advenir l'humanité à une conscience globale qui soit en correspondance avec une société de plus en plus interconnectée et globalisée. Le rêve européen est fondé sur l’inclusion, la diversité culturelle, la qualité de la vie, le développement durable, les droits sociaux, les droits de l’homme universels”

Le projet de Traité Constitutionnel donne les moyens de transformer encore le projet européen au service des peuples. Jusqu’ici certains ne voyaient dans l’Union qu’une large zone de libre échange. Avec le Traité Constitutionnel, la pierre angulaire ne sera plus le marché, mais les droits fondamentaux devenus « le cœur et l’âme » de ce traité. Avec le projet de Traité Constitutionnel, nous aurons des moyens renforcés pour transformer le projet d’un super Etat au service du marché ( comme certains voient l’Union) en une Europe-Réseaux, une Europe des partenariats à niveaux multiples, non plus entre Etat et Marché, mais entre les 3 éléments d’un triangle  « Pouvoirs Publics- Marché-Société civile » oeuvrant pour le Bien Commun.

S’ils étaient appelés à ratifier le projet de Traité Constitutionnel, les Américains voteraient aujourd’hui majoritairement non. Notamment parce que la Charte des Droits Fondamentaux va trop loin, comme l’abolition de la peine de mort. Et aussi parce que le projet de Traité substitue à un marché libre, une économie sociale de marché, le développement durable, un commerce libre et équitable, l’éradication de la pauvreté. C’est précisément parce que le projet de traité constitutionnel permet de faire de l’Europe le leader indiscutable des droits humains que nous appelons à voter oui.

L’insertion d’un chapitre sur la démocratie participative est un autre levier nouveau important car ainsi va se développer un moteur complémentaire de la fusée Europe : la voie participative. Avec l’intégration de la charte des Droits Fondamentaux comme pierre angulaire, et les nouveaux objectifs de l’Union décrits ci-dessus les politiques européennes devront changer. Le  texte même du projet de traité peut  donc donner le point de départ d’une réelle « métamorphose » de l’Europe – pour reprendre la formule d’Edgard Morin et lui donner un nouveau visage. C’est aussi pour cette raison que nous appelons à voter oui au projet de Traité Constitutionnel, comme une étape nouvelle et importante pour que l’Europe bâtisse un nouveau contrat social, contribue à la sécurité  humaine et à la paix dans le monde.
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